

大同三利集团推出“钻石纬度”线上营销品牌

“黄花+杂粮”迈向高端局

本报讯（记者 孙露）中国黄花菜“十强”企业、我市农业龙头企业大同三利集团农业有限公司，凭借其在黄花和杂粮深加工的雄厚实力，瞄准一线城市高消费群体，近日推出“钻石纬度”线上营销品牌，在农业赛道上又发起新的冲刺。

三利集团是集黄花菜、大黄米、小米、绿豆、玉米、高粱等杂粮种植、收购、加工、分装、销售、研发为一体的现代化农业企业。凭借其在农业领域的深耕细作，推出“钻石纬度”品牌，以大同黄花独特的产地优势（北纬39度黄金纬度带，地形多样，昼夜温差大），为黄花生长提供了独特的地理条件。该区域全年日照超3000小时，充足的光照与高海拔气候协同作用，促进黄花光合作用及营养积累，形成色泽金黄、蕾长肉厚、味道清香的品质特征。

与此同时，三利集团核心产区云州区，依托火山喷发形成的富锌富硒土壤、桑干河水源及无污染环境，培育出营养成分突出的黄花，维生素、氨基酸、蛋白质及黄酮含量均高于全国平均水平，兼具脆嫩口感与久煮不烂的物理特性。当地拥有600余年规模化种植历史，结合现代标准化栽培技术，实现从种植到加工的全程品质把控，成为全国黄花产业标杆。

“‘钻石纬度’专注线上营销，是继北纬45度‘黄金玉米带’之后推出的又一营销利器，将整体带动我市黄花和杂粮的销售，与‘大同好粮’品牌相得益彰。”三利集团总经理庞尔舜说，通过品牌外溢宣传推广全市、全省的特优农产品，提升产品知名度，扩大市场占有率，在为全国消费者提供更多地方名特优农产品的同时，为我市农业产业发展作出新贡献。

我市举办“大同黄花”诗词大赛

即日起至6月26日征集作品

本报讯（记者 孙向阳）为进一步提升大同黄花的影响力，深入挖掘大同黄花文化内涵，展现大同黄花产业发展历程和成就，助力产业发展，我市举办“大同黄花”诗词大赛，现面向社会各界征集作品。这是记者14日从市农业农村局获悉的。

“大同黄花”诗词大赛由市农业农村局、市文联主办，山西大同大学文学院、云冈学院，市诗歌研究会、平城区贤王传媒中心承办，忘忧农场、市旅游摄影协会协办。即日起至6月26日开展作品征集。征集对象分别为：高校组面向高校师

生及社团成员，需提交围绕黄花历史、种植、产业发展、文化内涵等原创诗词作品，传统诗词（含格律，不限韵）优先，新体诗词限20行以内；社会组向社会各界人士开放投稿，鼓励全民参与，评选100首优秀作品，颁发证书及奖品。

高校社团、协会、学会，各县区农业农村局、文联可组织3人及以上团队参赛，以单位名义统一投稿，邮件主题标注“大同黄花诗词大赛+组团参赛+单位名称”，附上团队名单、负责人信息及单位盖章证明扫描件，确保参赛流程规范有序。

参赛作品须为未公开发表的原创作品，严禁抄袭，AI生成文责自负；每人限投3首，若引用典故需附注释及创作说明；投稿时请注明姓名、联系方式、详细地址，邮件主题格式为“黄花颂诗词大赛+体裁+作品名称”，发送至官方邮箱1613049520@qq.com；组团参赛单位需确保材料完整，投稿信息与盖章证明一致，避免出现信息误差。

大赛由高校学者、行业专家组成评审团，分三轮评审，获奖名单将通过新媒体平台、官方公众号等渠道公示，接受社会监督，公示期为7个工作日。

银龄悦动 健康随行

5月14日，国网大同供电公司举办“银龄悦动 健康随行”环古城健步走活动，150余名老同志在古城墙护城河畔感受健身乐趣，领略古城美景。

本报记者 于宏
通讯员 许平 摄



150余名志愿者参加义务植树活动

“蓝马甲”为火山添新绿

本报讯（记者 孙露）植一棵树，添一分绿。初夏时节，市青年企业家协会组织150余名会员单位志愿者，在大同火山群云州区东坪山开展“植绿古都大同 青企一路‘森’呼吸”义务植树活动，为建设美丽家园增绿添彩。

活动现场，统一穿着蓝马甲的青年志愿者精神抖擞，热火朝天地投入到植树活动中。大家分工协作、相互配合，经

过数小时的辛勤劳作，一株株新苗迎风挺立，为东坪山增添了一抹清新绿意。志愿者们表示，看到生机盎然的树苗觉得很有成就感，通过参加义务植树活动也充分认识到保护和改善生态环境的重要性。

植树结束，青年志愿者们还对周边生活垃圾、塑料袋、杂草树枝等进行了集中清理，向附近群众、游客普及爱国卫生、垃圾

分类等环保理念，倡导弘扬“植绿、爱绿、护绿”的文明新风。



大同直飞乌兰巴托国际航线6月3日开通

每周二、六各一班 开航机票已上线

本报讯（记者 孙露）为进一步丰富游客出境游选择，拓展入境游客源，云冈国际机场与蒙古匈奴航空首次合作，将于6月3日开通大同直飞乌兰巴托国际航线。

这是我省首次开通直飞蒙古国航线，将加快推进山西打造内陆地区对外开放新高地，促进山西与蒙古国等共建“一带一路”国家之间的经贸、旅游、文化交流。

云冈国际机场相关负责人介绍，该航线每周两班（周二、周六）。航班时刻为：乌兰巴托——大同，航班号MR855，乌兰巴托11:00起飞，12:40到达大同；大同——乌兰巴托，航班号MR856，大同13:40起飞，15:30到达乌兰巴托。

直飞航线开通后，各大旅行社将推出特色主题旅游产品，不仅能促进两地文化

旅游交流，提升大同旅游的知名度和影响力，还为山西与蒙古国架起共叙友谊的“空中桥梁”。

开航机票已上线，大同——乌兰巴托单程机票683元起（含税），乌兰巴托——大同单程机票591元起（含税），民航售票处、旅行社和线上平台均可购买特惠机票。

资讯快递

全市职业教育活动周启动

本报讯（记者 田雁）5月13日，市教育局、市人社局、市总工会、团市委联合主办的2025年大同市职业教育活动周暨第七届职业院校技能大赛启动。

自2015年起，国务院决定将每年5月的第二周设为职业教育活动周，至今已连续举办11届。

本届职业教育活动周的主题为“一技在手 一生无忧”。我市各职业院校将举办技能大赛、教师教学能力比赛、班主任能力比赛等系列活动，并面向中小学生及家长、社区群众开放校园，开展劳动和职业启蒙教育、职业体验、校园文化展示等，全方位展示职业教育的办学成果和办学特色。同时，大力宣讲国家关于加快发展现代职业教育的决策部署、政策法规，宣传党的二十大以来我市职业教育改革发展成果和先进典型，宣扬职业教育在支撑产业转型升级、弘扬中华优秀传统文化、传承民族技艺等发展战略中的重要贡献，引导全社会树立正确的职业教育观、人才观和择业观。

平城区集中宣传医保基金监管

本报讯（记者 邱东芳）5月14日，围绕“医保基金安全靠大家”这一主题，平城区在市民中心广场及辖区医院、药店开展了医保基金监管宣传活动。

在市民中心广场，平城区医保中心联合永泰街道设立咨询台，向过往市民发放宣传手册，解读医保政策、普及基金监管相关法律法规，并为群众答疑解惑，详细介绍医保基金的使用、报销范围及流程。工作人员还以案说法，结合具体案例讲解欺诈骗保的行为、举报办法等，进一步提高群众对医保基金监管相关政策法规的知晓度，营造“人人知晓、人人参与、人人监督”的基金监管氛围。

在医院、药店等机构，工作人员为不同医保基金使用主体“量身定制”宣传内容，引导医保定点机构严格遵守法律法规。

警企联动强监管拧紧交通安全阀

本报讯（记者 辛雅君）为从源头上预防和减少道路交通事故，保障群众出行安全，5月14日，浑源县公安局交通管理大队对汽车站、公交公司、能源企业、搅拌站等14家重点运输企业开展集中约谈，拧紧交通安全责任阀。

针对近期货运车辆超载超速、未按规定路线行驶、疲劳驾驶等突出违法问题，交管大队通过数据通报、案例剖析，向企业负责人敲响安全警钟。重点解读通行证办理规范及车辆通行要求，指出违法行为对公共安全和企业运营带来的双重风险，要求企业立即开展问题自查，建立整改台账，限期消除隐患。

交管大队对企业安全管理提出硬性要求，严格落实主体责任，完善驾驶员动态监管和车辆维护制度；科学调配运输任务，避免疲劳驾驶，尤其在中高考期间，施工运输车辆需主动避开深夜作业时段；强化人车资质审核，严禁隐患车辆、违规驾驶员上路；定期开展安全教育培训，提升从业人员守法意识和安全素养。

各企业负责人现场表态，迅速开展内部排查整治，加强驾驶员教育管理，严格落实整改要求，以实际行动维护道路交通安全。